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Τιμητική βράβευση της Ευανθίας (Βάνας) 
Μπεντεβή από την Ι.Μ. Καλαβρύτων και 
Αιγιαλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε, την Πέμπτη 26 
Μαρτίου 2026, στο Πολιτιστικό Κέντρο Αιγίου «Αλέκος 
Μέγαρης», η επίσημη τιμητική εκδήλωση της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας προς τιμήν της 
διακεκριμένης φιλολόγου, ιστορικού και Προέδρου της 
Ιστορικής και Λαογραφικής Εταιρείας Αιγιαλείας (Ι.Λ.Ε.Α.), κ. 
Ευανθίας (Βάνας) Μπεντεβή.

Η εκδήλωση εντάχθηκε στο πλαίσιο της μέριμνας της Τοπικής Εκκλησίας για την 
ανάδειξη προσώπων που διακονούν τον λόγο, την επιστήμη και την ιστορική 
μνήμη, αποτελώντας έκφραση ευγνωμοσύνης προς την τιμωμένη για την πολυετή 
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και πολυσχιδή προσφορά της.

Την εισαγωγή και παρουσίαση της εκδηλώσεως πραγματοποίησε η φιλόλογος κ. 
Αρχοντούλα Ρέλλα.

Ακολούθησαν χαιρετισμοί και τιμητικές παρεμβάσεις. Χαιρετισμό απηύθυνε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης πρώην Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Αμβρόσιος, ο 
οποίος συνεχάρη θερμώς και τίμησε την κ. Μπεντεβή, προσφέροντάς της ως 
ευλογία μία ιερά εικόνα της Παναγίας Τρυπητής και δύο ψυχωφελή συγγράμματά 
του. Χαιρετισμό απηύθυνε επίσης ο Δήμαρχος Αιγιαλείας κ. Παναγιώτης 
Ανδριόπουλος, ενώ μηνύματα και χαιρετισμούς απέστειλαν ο Υφυπουργός 
Πολιτισμού κ. Ιάσονας Φωτήλας και η Βουλευτής Αχαΐας κ. Χριστίνα Αλεξοπούλου. 
Επίσης, εκ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, χαιρετισμούς απηύθυναν ο 
Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής Προστασίας κ. Φωκίων Ζαΐμης και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Αγροτικής Αναπτύξεως κ. Ανδρέας Φίλιας.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αφιερωματική ποιητική παρέμβαση της 
ποιήτριας κ. Λέτας Κουτσοχέρα.

Την κεντρική ομιλία πραγματοποίησε ο φιλόλογος και πρώην Σχολικός Σύμβουλος 
Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως κ. Κωνσταντίνος Κλάγκος, ο οποίος παρουσίασε 
διεξοδικά και εμπεριστατωμένα τη μορφή, το έργο και την πολυεπίπεδη προσφορά 
της τιμωμένης στην Αιγιάλεια, τόσο στον χώρο της εκπαιδεύσεως, όσο και στην 
τοπική ιστορία και τον πολιτισμό.



Κατά την διάρκεια της εκδηλώσεως ανεδείχθη με έμφαση η πολυετής και 
πολυδιάστατη δράση της κ. Μπεντεβή στον χώρο της ιστορικής έρευνας και της 
συγγραφής, καθώς και η ουσιώδης συμβολή της στην επιστημονική τεκμηρίωση 
και ανάδειξη της τοπικής ιστορίας της Αιγιαλείας. Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην 
καθοριστικής σημασίας συμβολή της στην ανάδειξη και εδραίωση της ιστορικής 
επετείου της «Μυστικής Συνελεύσεως της Βοστίτσας», γεγονός που συνέβαλε 
καθοριστικά στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και της συλλογικής ταυτότητας 
της τοπικής κοινωνίας.

Ακολούθησε η αντιφώνηση της τιμωμένης, η οποία, εμφανώς συγκινημένη, 
αναφέρθηκε στους σημαντικούς σταθμούς της πορείας της, με παράλληλη 
προβολή σχετικού φωτογραφικού και αρχειακού υλικού, ενώ εξέφρασε θερμές 
ευχαριστίες προς όλους τους συντελεστές της εκδηλώσεως, ιδιαιτέρως δε προς 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμο για την 
πρωτοβουλία και την εξαιρετική τιμή που της επεφύλαξε.

Το καλλιτεχνικό μέρος της εκδηλώσεως παρουσιάστηκε από τον Σύλλογο 
Βυζαντινής Μουσικής, υπό την διεύθυνση του χοράρχου κ. Βασιλείου Μπίκου, ο 
οποίος, με τη συμμετοχή ορχήστρας και χορωδίας, απέδωσε επίκαιρα παραδοσιακά 



άσματα.

Η εκδήλωση κορυφώθηκε με την επίσημη τιμητική αναφορά και τη βράβευση της 
κ. Μπεντεβή από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερώνυμο, ο οποίος εξήρε την τεράστια συμβολή της στην προβολή και ανάδειξη 
της τοπικής ιστορίας και στη διατήρηση της συλλογικής ιστορικής μνήμης. 
Ιδιαιτέρως επεσήμανε τη σεμνότητα, την ευγένεια και την ακεραιότητα του 
χαρακτήρος της, καθώς και την ευλάβειά της και την αφοσίωσή της στην 
Εκκλησία του Χριστού. Κατά την τελετή της βραβεύσεως, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερώνυμος της απένειμε τον Χρυσούν 
Σταυρόν της Ιεράς Μητροπόλεως και τιμητικό πιττάκιο.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Δήμαρχος Αιγιαλείας, 
Αντιδήμαρχοι, μεταξύ των οποίων οι κ. Καραΐσκος και κ. Ιατροπούλου, η Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Γιδά, εκ της αντιπολιτεύσεως του Δήμου Αιγιαλείας 
ο κ. Σπηλιόπουλος, εκπρόσωποι του Τύπου, καθώς και εκπρόσωποι επιστημονικών 
και πολιτιστικών φορέων, μεταξύ των οποίων ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Αιγιαλείας 
και Καλαβρύτων, η Ιστορική και Λαογραφική Εταιρεία Αιγιαλείας και η Ένωση 
Συνταξιούχων Εκπαιδευτικών Αιγιαλείας.

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας εκφράζει την ευγνωμοσύνη της 
προς την κ. Μπεντεβή και υπογραμμίζει ότι η γνώση, η ιστορική συνείδηση και η 
ανιδιοτελής προσφορά αποτελούν διαχρονικούς τρόπους πνευματικής 
καλλιέργειας και συλλογικής προόδου.












